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Ввведение
Где полынь голубою шалью
Укрывает степей простор,
По дороге манящей далью,
Еду вновь в Бузулукский бор.
Он зовет меня свежей прохладой
И смолистым дыханьем сосны.
Будет главной моей наградой
Созерцанье родной стороны.
Изумрудные сосны подруги,
Чуть качаясь, хвоею шуршат.
Дюн песчанных верные слуги,
Тайны бора ревниво хранят.
Меж стволов по тропинке ступая,
Наслаждаюсь лесною красой.
Часть России - загадка степная,
Лишь с тобой обретаю покой.
Ольга Семенова-Терентьева
Визитной карточкой Западного Оренбуржья является «Национальный парк «Бузулукский бор». «Бор-уникум», как назвал его академик В.Н.Сукачев – это  своеобразный оазис среди степей, лесной форпост на юго-востоке Европы. Его площадь – около 107 тысяч гектаров. Медно-стальные, высоченные сосны вперемежку с редкими березами и широколистными дубами сливаются в бескрайние иссиня-зеленое приволье, издающее бальзамический запах хвои. 

Такого крупного массива сосновых лесов, изолированного степями, нет нигде в мире. Гигантским зеленым щитом бор встал на пути жгучих азиатских суховеев, заслонив собой десятки земледельческих хозяйств Оенбуржья, почти а треть повышая урожаи их хлебных нив.

Бузулукский бор - это уникальный бор в Поволжье, в котором находится вторая в мире по высоте сосна - великанша, которой более 350 лет.
В Бузулукском бору каждый найдет себе тропинки для души, так, чтобы хотелось вновь и вновь возвращаться в эти удивительные места. Весной - это первоцветы, летом - изобилие грибов и ягод, осенью - царственная красота пестрых расцветок осенней листвы между хвойных деревьев и живительный воздух. А зимой лыжные прогулки по заснеженным холмам, где хватит впечатлений не только начинающим лыжникам, но и тем, кто любит экстрим. Бузулукский бор не только красив, но еще и полезен для здоровья. Чистейший воздух лесного массива насыщен хвойными экстрактами, которые благоприятно влияют на человеческий организм, засореный пылью и смогом. По ценности, воздух бора приравнивается к морскому, поэтому здесь можно поправить здоровье и замечательно отдохнуть – но без толп галдящих туристов. Живописные поляны, прозрачные озера, тысячелетние песчаныедюны и родники с целебной водой делают Бузулукский бор идеальным местом для тихого и умиротворенного отдыха.
Актуальность темы заключается в значимости и бесценности Бузулукского бора для Оренбургких степей, бор играет важную роль в сохранении ландшафтного и биологического разнообразия Оренбургских степей, а также обусловлена в настоящее время повышенным вниманием к природно-историческим объектам Бузулукского бора, с целью развития туризма на территории Оренбургской области.
Гипотеза: по своей популярности и массовости посещение Бузулукского бора,  в настоящее время, занимает одно из первых мест в Оренбуржье, но если провести исcледование о знаниях населения области о природном и культурном наследии, то может оказаться, что в этом вопросе у жителей Оренбургской области недостаточно знаний о достопромечательностях этого уникального места, а чем больше людей будут знать об этом уникальном месте, тем бережнее буду относится к родному краю. 
Объект исследования – национальный парк «Бузулукский бор».

Предмет исследования – природно - исторические достопримечательности Бузулукского бора Оренбургской области.

Цель исследования  – познакомиться с достопримечательностями Оренбургской области, Бузулукским бором – жемчужиной Оренбуржья и рассказать об идеальном месте для отдыха и туризма. 
Задачи исследования: 
- изучить природу Бузулукского бора;
- рассмотреть историко-культурное наследие Бузулукского бора;

- познакомиться с мифами и легендами Бузулукского бора;

- описать семь чудес Бузулукского бора;

- провести социологический опрос: «Что я знаю о Бузулукском боре».
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Фото 1. Бузулукский бор-жемчужина Оренбурж
Заключение
        По распоряжению Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 г. № 1952-Р «Бузулукскому бору», присвоен статус Национального парка. Общая площадь национального парка 106,788 тыс. гектаров.
          Национальный парк образован в целях сохранения и восстановления уникальных и типичных природных комплексов, в том числе единственного в степном Заволжье лесного массива.
          Основными задачами национального парка являются:
-сохранение природных комплексов, уникальных и эталонных природных участков и объектов растительного и животного мира;
-сохранение историко-культурных объектов;
-экологическое и историко-культурное просвещение населения;
-создание условий для регулируемого туризма и отдыха;
— разработка и внедрение научных методов охраны природы и экологического просвещения;
-осуществление экологического мониторинга;
-восстановление нарушенных природных и историко-культурных комплексов и объектов.
          Национальный парк «Бузулукский бор» располагается на территории двух областей Оренбургской и Самарской и на территории четырех районов Бузулукского, Богатовского, Борского, Кинель-Черкасского. 
   В соответствии с законодательством земли национального парка разделены на функциональные зоны: заповедная зона, особо охраняемая зона, рекреационная зона, зона обслуживания посетителей, хозяйственная зона.
        Национальный парк включает в себя 12 участковых лесничеств: Борское, Богатовское, Скобелевское, Красно-Зорькинское, Петровское, Колтубановское, Партизанское, Державинское, Челюскинское, Комсомольское, Широковское, Боровое-Опытное.
Люди, которые едут отдыхать в Бузулукский бор, ощущают всю прелесть и не навязчивую красоту русской природы и увозят с собой в памяти жучание бегущей воды, шелест листвы, запах соснового леса.
В результате проведенного исследования мы узнали много нового и интересного, познакомились с редкими растениями и животными Национального парка, достопримечательностями бора – древними соснами, которые растут в бору 300 и 350 лет, полюбовались природой уникальных мест, озер и рек. 
Выражаем благодарность экскурсоводу санатория Бузулукский Бор Ольге Васильевне Семеновой – Терентьевой за интересные экскурсии и предоставленные материалы.
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Фото 16. Экскурсовод санатория Бузулуксий бор и автор работы
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